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Αυστραλίας Μακάριος: «Να ξεκινούμε τη μέρα 
κάνοντας το σημείο του σταυρού κι όχι 
κοιτάζοντας το κινητό»
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Να υιοθετήσουν μια ευλογημένη συνήθεια κατά το νέο έτος 
2025, παρακάλεσε ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας
κ. Μακάριος τους παρισταμένους στην επίσημη τελετή κοπής 
της Βασιλόπιτας της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, η οποία 
πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 2 Ιανουαρίου, στον κατάμεστο 
Ιερό Καθεδρικό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στο 
Σύδνεϋ.

«Δεν μπορώ να διανοηθώ για τους Έλληνες Ορθοδόξους Χριστιανούς που ανήκουν 
στο ποίμνιό μας, ότι θα περάσει ημέρα που δε θα κάνουν τον σταυρό τους», 
σημείωσε εισαγωγικά ο Σεβασμιώτατος και προέτρεψε: «Για το 2025, σας ζητώ 
κάθε πρωί που ξυπνάτε, προτού πιάσετε το τηλέφωνο, να κάνετε τον σταυρό σας. 
Η μέρα μας να ξεκινά με το σημείο του σταυρού. Απλά, ταπεινά, ανθρώπινα και 
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εκκλησιαστικά. Αυτό θέλω να κάνετε και θα δείτε ότι η μέρα σας θα αλλάξει. Και η 
ζωή σας θα αλλάξει. Θα δείτε ότι κάτι διαφορετικό θα αισθάνεστε και θα γίνει μία 
ευλογημένη συνήθεια, η οποία θα σας ακολουθήσει σε όλη σας τη ζωή. Αυτή τη 
συνήθεια σάς παρακαλώ όλους να αποκτήσετε. Δεν είναι δύσκολο, δεν είναι 
δαπανηρό, δεν είναι χρονοβόρο, δεν είναι κουραστικό. Απαιτεί μόνο λίγη σκέψη και 
αφοσίωση».

Η πατρική παράκληση του Αρχιεπισκόπου κ. Μακαρίου συνοδεύτηκε από τις 
εγκάρδιες ευχές του προς άπαντες τους παρισταμένους στην τελετή, Αρχιερείς, 
κληρικούς και πιστούς. Μεταξύ αυτών ήταν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Σεβαστείας κ. Σεραφείμ, οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Μιλητουπόλεως κ. Ιάκωβος 
και Μαγνησίας κ. Χριστόδουλος, Αρχιγραμματεύς της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου, 
ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης του Οικουμενικού Θρόνου κ. Χριστοφόρος 
Κρικέλης, Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής και Ιερατικώς Προϊστάμενος 
του Ι. Καθεδρικού Ναού, ο κ. Ιωάννης Μαλλικούρτης, Γενικός Πρόξενος της 
Ελλάδος στο Σύδνεϋ, και ο Ποινικολόγος εξ Ελλάδος κ. Αθανάσιος Κεχαγιόγλου, 
Άρχων Δικαιοφύλαξ του Οικουμενικού Πατριαρχείου.

Προτού απευθύνει το μήνυμα και τις ευχές του για το νέο έτος, ο Σεβασμιώτατος 
ευλόγησε και έκοψε την πατροπαράδοτη Βασιλόπιτα, ονομάτισε τα πρώτα 
κομμάτια της και περιέγραψε τον συμβολισμό καθενός εξ αυτών. Ιδιαιτέρως 
εστίασε στο κομμάτι που αφιερώθηκε στο Οικουμενικό Πατριαρχείο, ανατρέχοντας 
με συγκίνηση και στην πρόσφατη ευλογητή επίσκεψη του Παναγιωτάτου 
Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου στην Αυστραλία.

«Μας επισκέφθηκε τον περασμένο Οκτώβριο και είχαμε τη δυνατότητα να 
σταθούμε δίπλα του, να τον δούμε, να τον αγγίξουμε, να πάρουμε την ευλογία του 
και να αισθανθούμε πραγματικά τη χάρη του Παναγίου Πνεύματος. Είμαστε πολύ 
τυχεροί που έχουμε αυτόν τον μεγάλο Πατριάρχη στις μέρες μας», ανέφερε για το 
σεπτό πρόσωπο του Παναγιωτάτου κ.κ. Βαρθολομαίου, ενώ επισήμανε ότι η Ιερά 
Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας οφείλει, διαχρονικά, πολλή ευγνωμοσύνη προς τη 
Μητέρα Εκκλησία της Κωνσταντινουπόλεως. «Αν δεν είχαμε το Οικουμενικό μας 
Πατριαρχείο, δεν μπορώ να φανταστώ πώς θα ήταν η Εκκλησία εδώ στην 
Αυστραλία σήμερα», σημείωσε χαρακτηριστικά.



Κατά τη διάρκεια της τελετής, χαιρετισμούς απηύθυναν επίσης ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης κ. Σεραφείμ, οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι κ.κ. Ιάκωβος και 
Χριστόδουλος, και ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος κ. Μαλλικούρτης. Το φλουρί 
της Βασιλόπιτας κέρδισε ο π. Δημήτριος Κόκκινος, Ιερατικώς Προϊστάμενος του 
Ιερού Ναού του Αγίου Ιωάννου του Προδρόμου, στο προάστιο Parramatta του 
Σύδνεϋ.

  









  






